

解放路小学小记者站专版

我的蛋糕我做主

本报小记者(解放路小学3年级3班) 刘晨曦

在我的桌子上,一直保存着一张6岁生日时的照片。照片上,我的脸上带着甜甜的笑容,手里捧着一个点着蜡烛的大蛋糕。每次我看见这张照片时,我的脑海里总会浮现出美好的回忆。

那可是一次特别美好的记忆。那一天的天气像我那一天的的心情一样,阳光明媚,心花怒放,毕竟一年中最快乐的一天就是生日了,而那时候的我正在和妈妈做生日蛋糕呢。

那时,我正坐在凳子上和妈妈非常小心地挤着奶油花边。不知道为什么,这奶油就是抹不平,就像凹凸不平的地面一样。正当我烦心时,意外又发生了——“啪”的一声,一坨奶油掉在了地上。

我看着妈妈,又看了看蛋糕,不知该怎么办。妈妈看着我说:“没关系,今天是你的生日,



随便做。”我听完妈妈的话,放松了很多,想法也变得大胆起来,把各种颜色的奶油乱挤一通。

不一会儿,大蛋糕上堆起了一座座奶油做的小山。我看着自己创作的蛋糕,满意地点点头。妈妈看见了说:“你做得非常棒,我感到十分骄傲。”

于是,我拿起蛋糕,让妈妈帮我拍了照,就出现了照片上的一幕。

这张照片记录了我6岁的生日,是我心中最美好的回忆。

校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长
冯媛媛

那棵柿子树

本报小记者(解放路小学3年级6班) 杨佳颖

我家老房子的院子里有一棵柿子树,这棵柿子树在我家的故事中占据着重要的位置,它不仅是我们家的一部分,也是我们生活中的一部分。它承载着我们的回忆和情感,即使我们已经搬离了那里,它依然在我们心中占据着重要的位置。

这棵柿子树已经有几十年的历史了,它在老房子的庭院中生长,仿佛是一位老朋友陪伴着我们度过了许多美好的时光。

每当秋天来临,它就像一位慈祥的老人,在庭院中静静地等待着我们的到来。金黄色的柿子挂满了树枝,像一盏盏小灯笼一样,照亮了我们的生活。

我记得小时候,每当柿子成熟时,我们全家都会围在柿子树下,享受着那些美味的果实。柿子散发出诱人的香气,让人垂涎欲滴。

姥姥会用柿子制作各种美食,比如柿子饼、柿子茶等等。她先将新鲜的柿子洗净晾干,然后把它们切成小块,加入适量的糖和面粉,搅拌均匀后放入烤箱中烘烤。待柿子饼金黄酥脆时,姥姥再将其取出,撒上一些芝麻和白糖,让其更加香甜可口。

而柿子茶则需要先将柿子晒干,再煮开水泡成浓茶。姥姥会将柿子放在锅中加水炖煮数小时,直至柿子变软糯,味道鲜美。这些美食的味道,至今仍然让我回味无穷,仿佛置身于那段美好的时光里。

每当我吃到柿子时,那甜美的味道总是让我想起小时候和家人一起围在柿子树下品尝的场景。虽然我们已经搬离了老房子,但是每次回到那里,我们都会去看看那棵柿子树,它依然在那里静静地生长着,仿佛仍在告诉我们,它一直都在陪伴着我们。

这棵柿子树不仅是我们家的重要组成部分,它也代表着我们的家风——坚韧不拔、乐观向上。即使生活中遇到困难和挫折,我们也会像这棵柿子树一样坚强地生长下去,迎接更美好的未来。

总之,这棵柿子树是我们家的一份宝贵财富,它不仅给我们带来了美好的食物,更让我们感受到了家庭的温暖和爱。我相信无论我们走到哪里,这棵柿子树都会一直陪伴着我们,成为我们心中永远的回忆和牵挂。

这就是我们家的故事,一个关于柿子树的故事。

风起 风停

本报小记者(解放路小学5年级6班) 刘漪冉



风筝飞起来了,风越来越大,风筝越飞越高,直到空中只剩一个小黑点。我看着,以为自己会了,便吵着要自己试试放飞风筝。

当我拿起风筝时,它却不听我的使唤,越飞越低。姐姐在一旁笑我,我只能自己摸索。我回想着姐姐的动作,风筝又一次飞起,又一次跌落。风也为我着急地吹着。

“看,我的风筝飞起来啦!”风筝在空中晃晃悠悠,像在跟云朵打招呼似的。

风筝在空中飘荡,像小鸟在空中飞翔。鸟儿与它做伴,云朵与它同行,我的思绪也随着它飞走了。我专注地看着那自由的风筝,甚至没发现姐姐悄悄拿手机拍下了这一瞬间。

风很大,可以吹遍我的整个童年,风又很小,小到现在只能够吹起那泛黄的照片。

风停了,照片从空中落下,像流逝的童年时光,模糊而又真切……

(指导老师:曹欢影)

春到万物生,春风吹过叶间,吹响露珠的乐歌,吹起泛黄的照片,吹醒模糊的记忆。那飘荡在记忆中的画面,像童年的风筝,模糊却真切。

春风柔和地吹着,洁白而又柔软的云朵在蔚蓝色的天空中显得格外温柔。姐姐拿来风筝,手扯了扯线,等风吹来了,姐姐扯着风筝在嫩绿色的草地上奔跑起来。

爱劳动的我

本报小记者(解放路小学3年级3班) 谭智

一个星期天,窗外下着雨,老师布置的作业我已经写完了,没事可干。

我看见妈妈正在厨房给我们准备午饭,想起来今天是家庭大扫除的日子。我灵机一动,心想这一回我来帮妈妈拖地吧,我也要为我们的家庭做些什么。

说干就干,我走进爸爸妈妈的卧室,照着之前妈妈的样子,仔仔细细地把卧室拖得干干净净。

接下来就到了我的房间,一走进去,我就看见书桌上乱七八糟。我放下拖把,连忙将书桌上的书本和直尺等物归原处。我刚想拖地,又发现地上还有不小心掉的草稿纸,又赶忙捡起来。

卧室拖完后,我又来到了客厅。

哇,客厅那么大!我突然打起了退堂鼓,可又想了想,妈妈每次拖地都把各个角落拖得一尘不染,我就这放弃了可不行。我鼓起劲来,一口气把客厅拖得一二三净。

干完这些,我的心里美滋滋,心想终于能帮妈妈干一些力所能及的事情啦!



画笔记录美好时光

本报小记者(解放路小学3年级8班) 王钟慧

我自以为已经掌握了不错技能,最近我又掌握了一项新技能——绘画。

从上学期开始,语文老师每次教完一篇课文,总会让我们在纸上简单画一下文章中的场景或人物,以激发我们的想象力和表达力。

最初,我只是觉得这是一种有趣的学习方法,并没有太在意。然而,不知不觉中,我开始享受这个过程,我不再将画作视为简单的描绘,而是通过细致的观察和构思,表达出自己对文章的理解和感受。

我开始注意细节,尝试运用不同的线条和颜色。通过绘

画,我提高了我的观察力、创造力和表达能力。

除了在课堂上运用这项技能,我还常常利用业余时间在家里画一些自己感兴趣的事物,比如动物、风景等。通过绘画,我可以放松自己的心情,调整自己心态,让我的生活变得更加丰富有趣。

画画并不是件容易的事情,但随着我的不断探索和努力,我相信我可以不断提升自己的绘画技能,用画笔记录下更多美好的时光。

通过学习绘画,我不仅掌握了一项新技能,更重要的是改变了对世界的认知和表达方式。

特别的惊喜

本报小记者(解放路小学4年级4班) 陈相安

午后的阳光洒满了房间,我在爸爸妈妈外出的间隙,决定给他们准备一个特别的惊喜。我躺在沙发上,脑海中翻腾着各种想法,却始终难以决定应该做些什么。就在我陷入沉思时,眼角余光捕捉到了角落里静静立着的扫把,我灵光一闪,决定进行一次大扫除。

我立刻行动起来,拿起扫把,从客厅开始,到厨房、卧室,那些容易被忽视的小角落我也没有放过。我拖地、擦窗户,还重新整理了杂乱无章的书架。

想象着爸爸妈妈回家时惊喜的表情,这让我充满了动力。尽管汗水湿透了衣服,我却感到前所未有的兴奋和满足。

当房间里的一切都井然有序、焕然一新时,我静坐着,等待爸爸妈妈回家,心中充满了期待和喜悦。

临近中午,爸爸妈妈还没有到家。我想,一会儿妈妈回到

家,看到热气腾腾的饭菜,会不会很惊讶呢?于是,我回想着妈妈做饭的样子,决定做一道西红柿炒鸡蛋。

我先把鸡蛋打散,再把西红柿切成小块。这时,我遇到了一个难题,是先炒鸡蛋还是先炒西红柿呢?我仔细回忆着妈妈做饭的画面,尝试着先炒鸡蛋,然后再放西红柿,没想到竟然成功了!

这时,爸爸妈妈回来了。他们看到桌子上的饭菜和干净整洁的家,一脸惊讶地看着我,兴奋地说:“儿子,这些都是你做的吗?”我挠了挠头说:“这些都是我应该做的。”

看着爸爸妈妈开心的样子,我决定以后要多做一些家务活,减轻爸爸妈妈的家务压力,自己能做的事也尽量自己做。

劳动虽然很辛苦,但享受其中就很快快乐。我喜欢劳动!